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Актуальність теми. Гельмінтози мʼясоїдних мають широке поширення, як 

за кордоном, так і в Україні, створюючи напружену епізоотичну та 

епідеміологічну ситуацію в містах і селах. 

Певне місце серед гельмінтозів мʼясоїдних займають токсокароз, 

токсаскароз, дипілідіоз, трихуроз, анкілостомоз, унцінаріоз. Повсюдного 

поширення цих інвазій в значній мірі сприяє висока стійкість яєць до впливу 

зовнінього середовища і надмірна чисельність собак в великих містах, а також 

відсутність надійно ізольованих майданчиків для собак і небажання власників 

тварин прибирати нечистоти за своїми вихованцями [1, 2]. 

Тварини, заражені паразитами, розсіюють навколо себе величезну кількість 

інвазійних елементів, у звʼязку з цим навколишнє середовище в значній мірі 

забруднюється яйцями, личинками, проміжними живителями або механічними 

переносниками інвазії [3, 4]. 

Проблема гельмінтозів собак з року в рік, не лише не втрачає актуальності, 

але й потребує більш пильної уваги і розробки ефективних засобів для лікування 

та профілактики [5]. 

Мета роботи – запропонувати найбільш ефективний антигельмінтик для 

боротьби з токсаскарозом собак умовах ГО (громадської організації) „У добрі 

руки” місто Вишневе Київської області. 

Матеріал і методи досліджень. Роботу проводили у лабораторії кафедри 

паразитології та фармакології Білоцерківського НАУ та в умовах ГО. 

Обʼєктом дослідження служили собаки різних порід і статевовікових груп, 

спонтанно інвазовані токсаскаридами. При вивченні ефективності 

антигельмінтиків враховували показники екстенсивності інвазії (ЕІ) та 

інтенсивності (ІІ), які визначали шляхом дослідження фекалій комбінованим 

методом Дарлінга у модифікації Котельникова та Хрєнова із застосуванням 

аміачної селітри з щільністю 1,3. 
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Дослід по вивченню ефективності дегельмінтизації собак гельмістопом та 

левамізолом 8 % провели у січні–лютому місяцях 2020 року на собаках віком від 

одного до 6 років спонтанно інвазованих токсаскарисами в дозах згідно 

настанов. З цією метою за принципом аналогів сформували 3 групи собак (одну 

контрольну та дві дослідні) по 8 голів у кожній. 

Тваринам першої дослідної групи застосували гельмістоп таблетки (рис. 1) 

індивідуально з кормом у дозі 1 таблетка на 10 кг маси тіла, одноразово. 
 

 
Рисунок 1. Гельмістоп 

Собакам другої дослідної групи використовували левамізол 8 % порошок 

(рис. 2.) у дозі 1 грам на 10 кг маси тіла одноразово разом з кормом. 
 

 
Рисунок 2. Левамізол 8 % порошок 

Тварини контрольної (третьої) групи антигельмінтик не отримували. В 

період проведення досліду всі дослідні і контрольні тварини знаходились в 

однакових умовах годівлі та утримання. Після дегельмінтизації за тваринами 

було встановлено клінічне спостереження. 

Результати власних досліджень. Результати овоскопічних досліджень 

тварин віком від 1 до 6 років до дегельмінтизації наведені у таблиці 2. 
 

Таблиця 2. 

Результати овоскопічних досліджень собак до дегельмінтизації 

Групи 

тварин 

Кількість 

тварин у 

групі, гол. 

Всього 

уражено 

тварин, гол. 

ЕІ, 

% 

ІІ, 

екз. 

яєць 

Дослідні:  перша 8 8 100 46,2 

друга  8 8 100 39,7 

Контрольна 8 8 100 42,4 
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Як видно з даної таблиці усі групи тварин були на 100 % уражені яйцями 

токсаскарид. Інтенсивність токсаскарозної інвазії коливалась від 39,7 до 46,2 

екземплярів яєць в середньому у трьох краплинах флотаційної рідини. 

На 12-й день після останньої дачі антигельмінтних препаратів ми знову 

відібрали проби фекалій. Результати цієї роботи наведені у таблиці 3. 
 

Таблиця 3. 

Результати 

овоскопічних досліджень собак на 12-й день після дегельмінтизації 

Групи 

тварин 

Кількість 

тварин у 

групі, 

гол. 

Всього 

уражено 

тварин, 

гол. 

ЕІ, 

% 

ІІ, 

екз. 

яєць 

ЕЕ, 

% 

ІЕ, 

% 

Дослідні: перша  5 – – – 100 100 

 друга  5 – – – 100 100 

Контрольна  5 5 100 48,1 – – 

 

З даної таблиці видно, що антигельмінтики, а саме, гельмістоп таблетки у 

дозі 1 таблетка препарату на 10 кг маси тіла тварини, перорально, індивідуально 

одноразово з кормом та левамізл 8 % порошок у дозі 1 грам на 10 кг маси тіла 

одноразово з кормом індивідуально показали 100 % вплив на токсаскарид. 
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